
 

 

ΠΑΣΟΚ- ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Φραγκίσκος Παρασύρης 

Βουλευτής Ν. Ηρακλείου  

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους Υπουργούς: Υποδομών και Μεταφορών, Προστασίας του Πολίτη, Ψηφιακής Διακυβέρνησης και 

Εσωτερικών 

Θέμα: «Αναγκαία η άμεση ενίσχυση της Οδικής Ασφάλειας στην παραλιακή λεωφόρο του Ηρακλείου» 

H οδική ασφάλεια εξελίσσεται σε μείζονα προτεραιότητα για όλη την Κρήτη, με δεδομένη τη μεγάλη 
επικινδυνότητα του υπάρχοντος Βόρειου Οδικού Άξονα, αλλά και την κατάσταση σε δρόμους εντός των ορίων 
των πόλεων. 
Χαρακτηριστικό παράδειγμα η παραλιακή λεωφόρους του Ηρακλείου, η Σοφοκλή Βενιζέλου. Ένας δρόμος που 
καθημερινά σηκώνει μεγάλο κυκλοφοριακό φόρτο, ενώ κατά τις νυχτερινές, κυρίως, ώρες μετατρέπεται παρά τα 
όσα ισχύουν από τον Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας και τις ιδιαιτερότητες της περιοχής, σε δρόμο ταχείας 
κυκλοφορίας. Πρόκειται για έναν δρόμο που εξυπηρετεί καθημερινά χιλιάδες Ηρακλειώτες, ενώ κατά τους 
θερινούς μήνες επιφορτίζεται και από τη διέλευση χιλιάδων οχημάτων τουριστών, οι οποίοι κινούνται σε αυτόν, 
ακολουθώντας τη διαδρομή για την έξοδο από την πόλη του Ηρακλείου προς τους άλλους νομούς. 
Σε συγκεκριμένο τμήμα του δρόμου, τα τελευταία χρόνια έχουν καταγραφεί πολλά τροχαία ατυχήματα, εκ των 
οποίων σημαντικός αριθμός μετατρέπονται σε δυστυχήματα με νεκρούς συνανθρώπους μας ή βαριά 
τραυματίες. Βασικότερη αιτία είναι η μεγάλη ταχύτητα που αναπτύσσουν τα οχήματα, τα οποία προσκρούουν 
στους πυλώνες φωτισμού, αλλά και σε δένδρα που βρίσκονται στο διάζωμα, χωρίς κάποιο προστατευτικό 
διαχωριστικό των ρευμάτων κυκλοφορίας. 
Οι κάτοικοι του Ηρακλείου, μετά από αλλεπάλληλα τροχαία ατυχήματα, οργανώθηκαν σε κινήσεις, κατά βάση 
εθελοντικές, συμπεριλαμβανομένων και μελών οικογενειών που έχουν χάσει τους δικούς τους ανθρώπους στον 
εν λόγω δρόμο, συλλέγοντας 5.959 υπογραφές πολιτών, και ζητούν επιτακτικά την άμεση τεχνική παρέμβαση 
για τη βελτίωση της οδικής ασφάλειας, αλλά και την ανάληψη πρωτοβουλιών για την πρόληψη των τροχαίων 
ατυχημάτων.  
Δεδομένης της σοβαρότητας του ζητήματος και ύστερα από την πρόσφατη ανακοίνωση του σχεδίου για την 
εγκατάσταση καμερών τροχαίας αστυνόμευσης στην Περιφέρεια Αττικής, το οποίο στοχεύει στην τοποθέτηση 
καμερών σε κομβικά σημεία της Αττικής, προκειμένου να ελέγχεται ψηφιακή η τήρηση των κανόνων του Κ.Ο.Κ. 
 
Ερωτάσθε κ.κ. Υπουργοί 
1. Έχοντας στη διάθεσή σας τα στατιστικά δεδομένα για τα τροχαία ατυχήματα-δυστυχήματα στην παραλιακή 
λεωφόρο του Ηρακλείου (Λεωφόρος Σοφοκλή Βενιζέλου), ποιος είναι ο ακριβής αριθμός των καταγεγραμμένων 
τροχαίων, πόσοι οι βαριά τραυματίες από αυτά και πόσοι οι νεκροί από την ημέρα κατασκευής του; 
2. Υπάρχει ανάλογος σχεδιασμός για την τοποθέτηση καμερών ελέγχου της κυκλοφορίας στην παραλιακή 
λεωφόρου του Ηρακλείου; σε συνεργασία με το Τμήμα Τροχαίας, το Δήμο Ηρακλείου και την Περιφέρεια 
Κρήτης; Σε ποιο στάδιο βρίσκεται αυτός και πότε αναμένεται να τοποθετηθούν οι κάμερες; 
3. Σκοπεύετε να χρηματοδοτήσετε τη μελέτη και την κατασκευή των αναγκαίων τεχνικών παρεμβάσεων στο 
συγκεκριμένο σημείο του οδικού δικτύου (νέα ασφαλτόστρωση δημιουργία προστατευτικού διαχωριστικού 
τοιχίου κτλ), εντός της πόλης του Ηρακλείου; Ποιες είναι οι συγκεκριμένες τεχνικές παρεμβάσεις που 
προκρίνονται, προκειμένου να ενισχυθεί η οδική ασφάλεια; Και ποιο το χρονοδιάγραμμα για αυτές;  
4. Προτίθεστε να δρομολογήσετε προγράμματα ευαισθητοποίησης και εκπαίδευσης των οδηγών στην περιοχή, 
σε συνεργασία με την Τοπική Αυτοδιοίκηση, ώστε να ενισχυθεί η οδική ασφάλεια;  
 

O ερωτών Βουλευτής 

      Φραγκίσκος Παρασύρης  
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